Derivadas de Ordem Superior

1 — Calcule y’ e y” para as seguintes fungoes:
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a) y = tgh(6x)

b) y = cotgh(v/T +x2)
c) y = cosh(x)*

d) y = cos(x)*

e) y = In(cos(x?))

f) y=logy(1—3x)

g) y = logs(3x3 + sen(x))
h) y =log(ary)

1) y=loga(gx)

j) y = arccos(x? + 3x)
k) y = arcsen(cos(x))
1) y = cosh(x) cos(x)
m) y = In(cosh(x))

2 — Encontre:

a) ({%XS In(x)

b) C{% cosh(x)

c) 5—; In(x)

d) £In(x)

e) d‘% cosh(2x)

3 — Encontre y’ se y = In(x* +y?)

4 — Encontre y’ se y* = xY

Lista 5

Funcoes de Uma Variavel

Derivadas III

Teorema do Valor Médio

5 — Seja f(x) = |x — 1|. Mostre que nao existe ¢ tal
que f(3) —f(0) = f’(¢)(3—0). Porque isso nao contradiz
o teorema, do valor médio?

6 — Mostre que a equacdo 2x — 1 —sen(x) = 0 tem
exatamente uma raiz real.

7 — Mostre que um polinémio de grau 3 tem no max-
imo trés raizes reais.

8 — Use o teorema do valor médio para provar a de-
sigualdade:

|sen(a) —sen(b)| < |a — b|

9 — Prove as identidades:
a) arcsen (%) = 2arctan(y/x) — 5

b) 2arcsen(x) = arccos(1 — 2x?)

Graficos de Funcoes

10 — Para as proximas funcoes:

a)Encontre os intervalos para os quais a funcao é cres-
cente ou decrescente

b)Encontre os valores de maximo e minimo locais

c)Encontre os intervalos de concavidade e os pontos
de inflexao

d)Esboce o grafico, utilizando as informagoes dos itens
anteriores

a) (x2—1)°



b) 3x*3 —x Polin6mio de Taylor
c) x+ cos(x)
d) x'3(x+4)
e) In(x* +27) 12 — Determine o polinémio de Taylor de ordem 2 de
f em torno de xg
f) In(1 —In(x)) a) In(x) em torno de 1
g) e /bt b) e* em torno de 0
h) In(tg?(x) ¢) sen(x) em torno de 0
i) % d) cos(x) em torno de 0
oy
i) xtex /2 < x <72 e) senh(x) em torno de 0
k) ecoslx) f) cosh(x) em torno de 0
g) Yx em torno de 1
h) +/x em torno de 4
AL
L’Hopital i) 7=z em torno de 0
13 — Usando o polinémio de Taylor de ordem 2 cal-
11 — Calcule os seguintes limites usando I’Hopital cule o valor aproximado e avalie o erro:
quando possivel a) In(1.2)
a) lim $opee3 b) V3.8
x——1 A c) sen(0.1)
o100 2
b) lim *=iet d) sen(r/25)
; e) e0.003
c) lim xex
x—0+
d) lim & . o
x—00 X 14 — Determine o polinémio de Taylor de ordem 5 de
e) lim £ f em torno de xg
x—o0 X

a) In(x) em torno de 1
f) lim f2nx

x—smr/2 tandx b) e* em torno de 0
g) lim xsen$¢ ¢) sen(x) em torno de 0
e ’ d) (x) em torno de 0
cos
h) limIn(x)In(x —1)
x—1 e) senh(x) em torno de 0
i) Xli_>m x!/x f) cosh(x) em torno de 0
i) lim e g) ¥Yx em torno de 1
x—0F h) +/x em torno de 4
)

(14 x)* em torno de 0

—

. sec3(x)
k) }(g% T—cos(x)

) Jim ()

3 ,—4x

15 — Usando polindémios de Taylor calcule cos(1) com

m) lim x’e” erro em moédulo inferior a 1074
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